
Âñòóïèòåëüíûé ýêçàìåí â ìàãèñòðàòóðó ÌÌÔ ÍÃÓ 2009
Âàðèàíò 1, ÷àñòü 1.

1. Èññëåäîâàòü ðÿä
∞∑

n=2

(−1)n

n + n
1
n

íà àáñîëþòíóþ è óñëîâíóþ ñõîäèìîñòè.

2. Íàéòè æîðäàíîâó ôîðìó ìàòðèöû

A(z) =

(
z+1 z2−z−1

1 z2−1

)
â çàâèñèìîñòè îò êîìïëåêñíîãî ïàðàìåòðà z, à òàêæå çíà÷åíèÿ z, ïðè êîòîðûõ
A(z) ïîäîáíà âåùåñòâåííîé îðòîãîíàëüíîé ìàòðèöå.

3. Íàéòè óðàâíåíèå ïëîñêîñòè, êîòîðàÿ áû ïðîõîäèëà ÷åðåç òî÷êè (2, 4,−3),
(2, 5,−4) è äåëèëà ýëëèïñîèä

x2 + 3y2 + 6z2 + 2xy + 6yz + 2zx− 6x− 14y − 20z + 19 = 0

íà äâå ðàâíîâåëèêèå (ïî îáúåìó) ÷àñòè.

Âñòóïèòåëüíûé ýêçàìåí â ìàãèñòðàòóðó ÌÌÔ ÍÃÓ 2009
Âàðèàíò 2, ÷àñòü 1.

1. Èññëåäîâàòü ðÿä
∞∑

n=2

(−1)n

n + (ln n)
1
n

íà àáñîëþòíóþ è óñëîâíóþ ñõîäèìîñòè.

2. Íàéòè æîðäàíîâó ôîðìó ìàòðèöû

A(z) =

(
z2−1 1

z2+z−1 1−z

)
â çàâèñèìîñòè îò êîìïëåêñíîãî ïàðàìåòðà z, à òàêæå çíà÷åíèÿ z, ïðè êîòîðûõ
A(z) ïîäîáíà âåùåñòâåííîé îðòîãîíàëüíîé ìàòðèöå.

3. Íàéòè óðàâíåíèå ïëîñêîñòè, êîòîðàÿ áû ïðîõîäèëà ÷åðåç òî÷êè (3,−1, 1),
(3,−2, 2) è äåëèëà ýëëèïñîèä

x2 + 4y2 + 6z2 + 2xy + 8yz + 2zx− 6x− 18y − 22z + 20 = 0

íà äâå ðàâíîâåëèêèå (ïî îáúåìó) ÷àñòè.



Âñòóïèòåëüíûé ýêçàìåí â ìàãèñòðàòóðó ÌÌÔ ÍÃÓ 2009
Âàðèàíò 1, ÷àñòü 2.

1. Âû÷èñëèòü èíòåãðàë∫
L

(
3x2 sin(y2+x3)+x1/3+x7+

y

x2 + y2

)
dx+

(
2y sin(x3+y2)+ey2+cos y− x

x2 + y2

)
dy,

ãäå L : r = ϕ5, 0 < ϕ < 2π.
2. Ôóíêöèÿ f(z) àíàëèòè÷íà íà âñåé êîìïëåêñíîé ïëîñêîñòè çà èñêëþ÷å-

íèåì òî÷êè z = 2, â êîòîðîé îíà èìååò ïîëþñ ïîðÿäêà 3, ïðè÷åì

lim
z−→∞

f(z) = 5, Res
z=2

[(z2 − 3z + 3)f(z)] = 3.

Íàéòè f(3).
3. Ïóñòü λ � ñîáñòâåííîå ÷èñëî çàäà÷è Øòóðìà-Ëèóâèëëÿ:

u′′ + 5u′ = λu, 0 < t < 1,
u(0)− 2u′(0) = 0,
u(1)− 3u′(1) = 0.

Äîêàçàòü, ÷òî ýòîìó ñîáñòâåííîìó çíà÷åíèþ ñîîòâåòñòâóåò òîëüêî îäíà ëè-
íåéíî íåçàâèñèìàÿ ñîáñòâåííàÿ ôóíêöèÿ.

Âñòóïèòåëüíûé ýêçàìåí â ìàãèñòðàòóðó ÌÌÔ ÍÃÓ 2009
Âàðèàíò 2, ÷àñòü 2.

1. Âû÷èñëèòü èíòåãðàë∫
L

(
2x cos(x2+y3)+x1/7+x4− y

x2 + y2

)
dx+

(
3y2 cos(x2+y3)+ey+sin y+

x

x2 + y2

)
dy,

ãäå L : r = ϕ3, 0 < ϕ < 2π.
2. Ôóíêöèÿ f(z) àíàëèòè÷íà íà âñåé êîìïëåêñíîé ïëîñêîñòè çà èñêëþ÷å-

íèåì òî÷êè z = 3, â êîòîðîé îíà èìååò ïîëþñ ïîðÿäêà 2, ïðè÷åì

lim
z−→∞

f(z) = 4, Res
z=3

[(4z − 18)f(z)] = 2.

Íàéòè f(3/2).
3. Ïóñòü λ � ñîáñòâåííîå ÷èñëî çàäà÷è Øòóðìà-Ëèóâèëëÿ:

u′′ − 3u′ = λu, 0 < t < 1,
u(0) + u′(0) = 0,
u(1) + 2u′(1) = 0.

Äîêàçàòü, ÷òî ýòîìó ñîáñòâåííîìó çíà÷åíèþ ñîîòâåòñòâóåò òîëüêî îäíà ëè-
íåéíî íåçàâèñèìàÿ ñîáñòâåííàÿ ôóíêöèÿ.


